聯合盃全國作文大賽 命題多層次 考驗小寫手

文/羅佑純 圖/聯合報教育事業部提供

大陸60萬人參賽 「好手雲集」

「第15屆聯合盃全國作文大賽」頒獎典禮 20日在新北市政府多功能集會堂舉行,聯合 報社長游美月感謝同學、老師、學校的支持 ,才能讓作文大賽不受疫情影響持續舉辦, 今年大陸賽區在北京、上海等6省市舉行,共 60萬人參加,不僅如此,聯合盃今年首度跨 足東南亞,邀請新加坡學子參與這場寫作嘉 年華。

今年邀請臺師大文學院副院長須文蔚擔任 決賽總評,與聯合文學出版社總編輯周昭翡 、作家馬翊航共同評選。須文蔚強調,聯合 盃全國作文大賽命題環繞在環境保護、地方 創生與政策倡議等層面,寫作上既要能觀察 現實,理性分析,又要以故事、演講或書信 等文體,提出呼籲,考驗小作家的理性、感 性與文筆。他很開心看到新生代說出精彩的 永續故事,感染更多志同道合者起身奮鬥。

聯合盃舉行15年,培養、深化孩子的寫作 能力,不僅獲得東吳中文、臺東華語、淡江 中文、靜宜中文等系主任支持、台南黎明中 學校長羅家強也帶領獲得獲得國七組首獎的 楊善穎,以及獲國七、國八組感動類優選的 吳沛柔、方偉澤參加典禮。

首度前進新加坡 「耳目一新」

今年大陸賽區由北京市嘉德國際教育中心 、上海優賽公司、上海新民晚報、南京市南 京晨報、杭州市每日商報、武漢市長江日報 、泉州台商區第十實驗小學承辦,共有60多 萬名學生參加,其中江蘇省13城市、40萬人同 時現場比賽。

此外,主辦單位今年與新加坡亞洲藝術協 會首度合辦「海峽盃作文大賽」,評委楊羿 表示,不論命題、作品都讓人耳目一新,尤 其是題目涉及科技、司法與倫理,展現出學 生的思想深度,令他驚艷。由於新加坡較少 舉辦華語作文比賽,不少師生期待繼續舉辦



教育部次長蔡清華(中)頒發獎狀、獎盃給各組首獎得主。





金門縣教育處處長黃雅芬(前排中)與該縣得獎學生、家

首獎寫作有溫度 「寫出自我」

「愛寫、多閱讀」是今年首獎得主的共通點 ,國七組楊善穎維持「每天寫80字日記,每月 至少寫一篇長文」,自我要求寫出觀點。國八 組陳宥瑋愛將生活中遇到有感觸的事物寫下 來,不但寫出成就感,還對寫作開了竅。國九 組廖俊齊愛閱讀,遇到瓶頸時,會從閱讀找出 新思路,高中職組邱暐庭更愛把感受到的文字 溫度與情緒,轉化為自己的寫作題材。

「第15屆聯合盃全國作文大賽」由教育部 國教署指導,聯合報系、聯合報系文化基金 會主辦,並獲得各縣市政府指導與共同主辦 , 典禮出席包括教育部次長蔡清華、新北副 市長謝政達,新北教育局長張明文、北市教 育局長曾燦金、金門教育處長黃雅芬等貴賓

,樂學網、林教授教育集團多年贊助聯合盃

, 亦到場肯定學牛表現。

主辦單位表示,今年有44位得獎者透過文 字、影像發表獲獎心得,聯合盃得獎風雲榜 、決賽得獎作品,可至「聯合學苑」網站(udncollege.udn.com) 欣賞。